       24 февраля 2012 в МБОУ «СОШ п. Бурный» проводилась конкурсно – познавательная игра «Острова профессий» среди обучающихся 8 – 9 классов.

       Во вступительном слове классный руководитель 9 класса Горбунова С.В. представила информацию о важности правильного, обдуманного выбора будущей профессии.

В мире насчитывается около 40 тысяч разных профессий. Ежегодно 25 миллионов человек меняют свое место работы, 12% из них возвращаются обратно… Означает ли это, что к выбору профессии можно идти путем проб и ошибок? А может, надо сознательно готовить себя к будущей профессиональной деятельности? Как найти ту единственную, свою профессию, чтобы она тебя полностью устраивала, чтобы её избрание позволило приносить пользу людям, обществу? 

Цель проводимого мероприятия: провести экскурс в огромный мир профессий. 

Ведь зачастую человек просто не знает о существовании целого ряда профессий, а как раз та единственная – которая его может сделать счастливым – ему пока неизвестна…

Не все школьники знают новые профессии, пользующиеся в настоящее время большим   спросом.
А о профессиях, ушедших в глубь веков, вообще, многие услышали впервые.
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 В ходу игры ребята сделали правильный вывод о том, что наиболее важными при выборе профессии являются следующие факторы: способности и возможности каждого при выборе профессии; мнение родителей и семейные традиции; интерес к будущей профессии; хорошие карьерные шансы и возмож-ность профессионального роста; материальная удовлетворённость.

        Ведущие игры, обучающиеся 9 класса Киселёв Даниил и Рыль Виктория познакомили ребят с новыми профессиями, которые приобретают популярность в настоящее время:

аудитор, сестра – герантолог, радиолог, агент по рекламе, специалист по связям с общественностью, риэлтор, страховой агент. 
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                                                                                            В своей презентации Шпичко Елена и Бушкина  

                                                                                             Александра подробно остановились на професси-

                                                                                             ях, относящихся к различным группам.
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        Участникам были предложены игры,

направленные на расширение кругозора в области

профессий. В заключении все участники заполнили тест – опросник «Моя профессиональная готовность.
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