Итоговый контрольный диктант с грамматическим заданием за 2019-2020 учебный год
Цели контрольного диктанта:
Образовательные:
– проверить умения обнаруживать орфограммы в тексте, писать слова на основе изученных правил, ставить запятую при однородных членах предложения.

Развивающие:
· побуждать самостоятельную мыслительную работу ученика

· развивать умение анализировать и классифицировать, делать самостоятельные выводы, находить ошибки, анализировать их, корректировать свою работу;

· развивать внимание и память ученика

· развивать умение слушать учителя

Воспитательные:
· воспитывать культуру учебного труда

Диктант с его последующим орфографическим проговариванием
Цель: проверить правописание гласных после шипящих, правописание ь, усвоение проверяемых и непроверяемых безударных гласных, парных согласных, непроизносимых согласных, раздельное написание предлогов, союзов, написание безударных окончаний имен существительных и прилагательных, оформление предложения.


Лесные пожары.

Л_сные пожары возникают от небрежн____ обращения с _гнём. Бросят горящую спич__ку, оставят тлеющие угли к__стра.

Наб_жал в_терок, раздул пламя. Син_й огонёк зажёг сухую ветку и побежал по высохшей траве, прошлогодним лист_ям. Бушует пламя, густой дым п_лзёт в небо. 

Нач_лся л_сной пожар.

Скол_ко д_рев_ев уничтож_т он! Сколько п_гибнет лесных обитателей!! 

Мечут_ся по лесу белки, зайцы и лоси. Проти_ огня они бе__ильны.

А какое жутк_е, т_скливое зрелище – выгоревшие участки леса! Ч_рная земля, ч_рные стволы упавших дерев_ев. Мног_ лет пройдёт, пока снов_ вырастет ж_вой лес. 

Грамматическое задание:

1.В  первом предложении выделите грамматическую основу, выпишите из него словосочетания. Над каждым словом надпишите части речи.

2.Разберите слова как части речи.

возникают, черная, по лесу.

Оценка диктантов
В комплексной контрольной работе, состоящей из диктанта и дополнительного задания, выставляются две оценки за каждый вид работы.
Оценка «5» выставляется за безошибочную работу, а также при наличии 1 негрубой орфографической или 1 негрубой пунктуационной ошибки.
Оценка «4» выставляется при наличии 2 орфографических и 2 пунктуационных ошибок, или 4 пунктуационных при отсутствии орфографических ошибок, а также 3 орфографических ошибках, если среди них есть однотипные.
Оценка «3» выставляется при 4 орфографических и 4 пунктуационных ошибках, или 7 пунктуационных ошибок при отсутствии орфографических ошибок. В 5 классе допускается выставление оценки «3» при 5 орфографических и 4 пунктуационных ошибках. Оценка «3» может быть выставлена при наличии 5 орфографических и 6 пунктуационных, если среди тех и других имеются однотипные и негрубые ошибки.
Оценка «2» выставляется, если в диктанте 7 орфографических и 7 пунктуационных ошибок, 5 орфографических и 8 пунктуационных ошибок, 5 орфографических и 9 пунктуационных ошибок, 8 орфографических и 6 пунктуационных.
При большем количестве ошибок диктант оценивается баллом «1».
При оценке выполнения дополнительных заданий рекомендуется руководствоваться следующим:
Оценка «5» ставится, если ученик выполнил все задания верно.
Оценка «4» ставится, если ученик выполнил ¾ заданий.
Оценка «3» ставится за работу, в которой выполнено не менее половины заданий.
Оценка «2» ставится за работу, в которой не выполнено более половины заданий.
Оценка «1» ставится, если ученик не выполнил ни одного задания.
